

我是烟台媳妇王妍,一个上有老、下有小的80后。很高兴我终于平复了激动已久的心情,认真用心地写下这段文字。希望读者朋友能够跟随我这位从菏泽农村走出来的普通女性,一起重温2022年那段刻骨铭心的经历。



王妍



王妍和家人陪公公在菏泽百花园赏花

无边大爱, 伴我走出“至暗时刻”

□王妍

2022年对我来说,刻骨铭心,难以忘记。公公的糖尿病、老年痴呆症在这一年愈发严重,婆婆被查出肝胆癌晚期。而作为独子的爱人远在外省工作,于是我只好辞去工作,义不容辞地挑起了照顾二老的担子,公婆家、自己家、医院就是我每天的打卡地。幸好女儿还算乖巧,让我疲惫之余也有一些欣慰。想想谁家都有难过的时候,挺挺就过去了。

然而,“祸不单行”。2022年8月31日晚上9点,突然接到亲戚打来的电话,父亲突发意外,腿部伤势严重,正在老家的医院做外科手术。9月2日,父亲又转入市立医院,随时面临生命危险。我心急如焚,对临时照顾公婆和女儿的亲戚作简要交代后,立刻和爱人驱车700多公里连夜赶回菏泽老家。医生给我的建议是做截肢手术,如果不截肢,父亲将性命难保。一向性格坚强的我,顿时六神无主了。爱人坚定的眼神和他那句“先保腿治疗,花多少钱咱们都治,不惜变卖家产。”给了我力量。于是,我在手术通知书上签下了自己的名字。

父亲其实是我的养父,我有记忆以来,从未感受过什么是父爱。养父脾气暴躁,对我这个家里唯一的孩子经常打骂,打完我不能泄怒又去打养母。如果没有奶奶的细心看护,可能没有今天我的存在。记忆中,每次要学杂费,我和

家人都要承受一次无情的责骂,哪怕高考当天也没能逃过,导致我到了考场还晕头转向,幸运的是我坚持考完了那场人生中重要的考试。所以,我从小就对养父心存怨恨。成家立业后,对养父有了理解,以前的怨气也就烟消云散了。

养父是个很要“面子”的人,如果在他醒来后发现自己没了一条腿,余生再也站不起来了,在精神上无疑是又一沉重打击。况且,养父已经70多岁了,当时身体各项指标危险度极高,正处于重度昏迷状态,截肢手术中随时都有生命危险。于是,在麻醉师找我签字时,我做了一个大胆又痛苦的决定,拒绝签字,立即停止手术准备。那两天,我整日以泪洗面,彻夜无眠,压力山大。

苍天不负有心人,此时我们遇到了孝和养老院张继转院长。经他的介绍,有幸认识了菏泽博爱医院的钟国栋院长。他说,可以先做保腿治疗,但是手术费用高,且尚有风险。我无论如何都要抓紧这最后的救命稻草,一定要赌这一把。但是面对高额的医疗费用,我又犯难了。爱人却坚定地对我说:“没钱我们可以再挣,我支持你!”钟院长了解了我的情况后,对我说:“先治病,费用不着急,你的孝心让我很感动。孩子,我不会让你为难的!”这句话给了我极大的信心和力量。我内心充满了感激,但又不想欠医院的医疗费用。在我身无分文的情况下

下,是远在千里之外的穆姐,一次又一次主动给我打款,这才勉强交了5万多元的医疗费用。但后期,在未交任何费用的情况下,钟院长又为养父做了两次除去感染灶术、一次大植皮手术。

我清楚地记得在2022年10月2日上午,养父正在手术室做植皮手术,我突然接到婆婆的主治大夫打来的电话,告知婆婆病危。我含泪向爱人说了实情,一起等养父术后苏醒,我们就马不停蹄地往回赶。由于几天几夜不眠不休,担心爱人开车出事故,我一路陪他聊到婆婆所在的医院。之后,婆婆和病魔抗争了几天,万般不舍地离开了人世。

料理完婆婆的后事、安顿好公公和女儿,我立即又回到菏泽博爱医院。见到父亲时,被医护人员的精心

照料感动了。因婆婆和养父住院时间较长,爱人一个人的收入支撑着全家,除了支付养父的治疗费,我已无法再支付每天280元的护理费。菏泽博爱医院又再次向我伸出了援助之手。在随后的时间里,博爱医院的护士们嘘寒问暖,一日三餐,把热腾腾的饭菜端到养父面前,对他精心照顾。在养父几次手术期间,由于体质虚弱,总是怕冷,护士们会用电吹风把被子吹暖,并细心地问:“大爷,您觉得温度行不行?”还有很多类似这样感人的事情。

三个多月后,养父终于可以出院了,本以为卖房卖车才能交得起的医疗费用,最终只交了2万多元。我如释重负,养父的腿保住了,更

重要的是——命也保住了。我们感谢钟院长,他却说:“我只是做了一名医生应该做的,要谢谢党和国家的政策好。再谢就要谢谢你们,是你面对家庭重大变故的坚强和对养父的孝心打动了我们。”

2022年我有着刻骨铭心的经历,这不但是因为家庭发生了重大变故,更是因为在这些变故中,我感受到了党和国家的温暖,众多好心人的关怀和家人的支持与陪伴。这些来自四面八方的爱不但在生命的至暗时刻给予了我前行的力量,更给了我的养父第二次生命和今后生活与健康的保障。我将竭尽所能把这份爱继续传递下去,温暖更多有需要的人。



王妍和家人在一起